

El conflicto balkánico

La lucha en Tarabosch. CETIGNE. La columna de tropas montenegrinas que operaba en el monte Tarabosch avanzó hacia la primera línea de trincheras del enemigo y logró apoderarse de ellas en un violento asalto a la bayoneta.

Bajas de una acción. CONSTANTINOPLA. Se dice que en la toma de Dardanul hubo 6.500 muertos, de los cuales 4.000 corresponden a los turcos.

Después de la retirada. SOFIA. Después del combate librado en la península de Galipoli, que terminó con la fuga de los turcos hacia Boulai, se practicó un minucioso reconocimiento en el campo.

Otro combate. SOFIA. Tropas turcas desembarcadas de seis cruceros, dos torpederos y seis cañoneros, fueron atacadas por los búlgaros.

En Andrinópolis. PARIS. Reciben despachos, comunicando que sigue el bombardeo de Andrinópolis. El fuego de cañón no es hoy tan nutrido como ayer.

Hallazgo de 4.000 cadáveres. CETIGNE. En el lugar en que sostuvieron últimamente serbios y montenegrinos una gran batalla han sido encontrados los cadáveres de 4.000 turcos.

El embajador en Londres. LONDRES. Es inexacto que el embajador de Turquía en esta capital haya cambiado ninguna petición en nombre de su Gobierno.

Expedición de los griegos. CONSTANTINOPLA. Se ha tomado el acuerdo de expulsar a todos los griegos residentes en esta capital.

Bajas montenegrinas. CETIGNE. Entre las bajas sufridas por los montenegrinos en el último combate, figuran un hermano de la Reina, herido, y dos muertos.

Hakki pachá. CONSTANTINOPLA. El ex gran Visir Hakki pachá ha tomado parte estos días en las deliberaciones del Consejo de ministros.

Venizelos a Roma. PARIS. Asegúrase que el Presidente griego Venizelos se trasladará a Roma dentro de pocos días.

El Príncipe Hohenzoln. VIENA. El Príncipe Hohenzoln ha regresado de su viaje a San Petersburgo.

Hakki en Bucharest. VIENA. Dicen de Bucharest que ha llegado allí, procedente de Constanza, el enviado especial turco Hakki bey.

Después de haberse embarcado en un velero con rumbo a Londres. Era el verano de 1839. Tenía ya terminado el proyecto de Rienzí y hechas definitivamente algunas escenas de esta obra que el mismo había de considerar después como «un pecado de juventud».

En el barco velero soñaba con París, la mágica ciudad, a la que creía ver como una Fata morgana entre las brumas del Báltico, mientras se acercaba a la grisácea ciudad del Támesis.

Muy lejos estaba Wágner de pensar que un accidente iba a interrumpir su marcha a través del Báltico y a despertar recuerdos que estaban dormidos en su alma.

Solos, en medio del mar, y en un débil barco cuyas velas livianas no podían resistir los embates del viento huracanado, los tripulantes tuvieron un angustioso minuto de vacilación, un minuto muy largo, porque en él se desarrolló un drama terrible.

La tempestad no cesaba, los relámpagos sucedían a los relámpagos, iluminando con su luz cárdena el cielo plomizo, por el que rodaba sórdidamente el fragor seco de los truenos.

Después de trabajos inauditos pudieron anclar en las costas de Noruega y esperar, en puerto seguro, que los elementos restablecieran su equilibrio para seguir el viaje.

«El holandés errante surgió de nuevo en mi cerebro», dijo Wágner, recordando aquella dramática escena.

El holandés errante era un cuento de Heine que había leído en Riga, y cuyo asunto, dice el mismo autor de Tristán, le fascinó.

Desembarcó en Bolonia, donde se encontró con Meyerbeer. Este le dió cartas de recomendación para París, adonde llegó en septiembre de 1839.

Después de un calvario terrible consiguió que el teatro del Renacimiento le aceptara su ópera La prohibición de amar; pero diríase que era fatal la quiebra de las Empresas de todos los teatros que aceptaban los trabajos de Wágner.

Wágner no podía ser más desgraciado. Todas sus ilusiones se marchitaban, precisamente en el momento en que iban a convertirse en realidades. Su vida, hasta entonces, había sido un continuo suplicio de Tántalo, un prolongado viaje por un desierto lleno de espejismos.

Desesperado, con el alma rota, se decidió a poner música a una zarzuela de Dumanoir, y, para colmo de desgracias, el público la silbó estrepitosamente.

¿Qué hacer? El problema que se le presentaba a Wágner era pavoroso e irresoluble; a una desgracia sucedía otra desgracia, y era necesario luchar, procurarse el diario sustento, salir a flote en aquel mar en que parecía ahogarse por momentos.

Sus amigos le alentaban, consiguiendo que a su lado Wágner se olvidara de su desgracia; cuando estaba en su compañía entregábase, con su verbosidad característica, a soñar, a divagar, como si estuviera en la opulencia y en el pináculo de la gloria; pero cuando llegaba la noche, en la soledad de una habitación inhospitalaria y triste, solamente acompañado por una mujer que no sabía comprenderle, una mujer en quien sus amarguras no encontraban un eco noble y generoso, aunque soportara con forzada resignación la miseria de su esposo, entonces, en medio de una población a la que en vano pretendió conquistar,

en medio de la Ville-Lumière, que, como una sirena, le atraía, pero se escapaba de sus manos como una sombra fugitiva, burlándose despiadadamente; cuando todo París reía en la calle ó disfrutaba en los teatros inaccesibles para Wágner, el futuro creador del drama lírico, el inmortal músico de la Tetralogía, el sublime autor de tantas obras geniales, el infortunado que jamás había de conocer el amor, pero que supo contarlo en el romántico Tristán, como el pájaro que llora en la jaula la libertad perdida, lloraba también entre las cuatro paredes de su misera habitación con lágrimas de infinita amargura, tristes y silenciosas, desarrollándose en su alma una de esas tragedias terribles porque son íntimas, dolorosas porque nadie las escucha, intensas porque no tienen válvulas para que se exterioricen los dolores reconcentrados cada vez más, amargas porque se desarrollan en un recinto muy pequeño—un cerebro y un corazón—, tragedias sin sangre, tanto más terribles cuanto más calladas.

El 7 de abril de 1842 salió de París: «la ciudad llena de enormidades, de ruido y de cieno», según expresión del mismo Wágner.

En ella quedaban jirones de su alma, pero en ella había conocido a Listz, el que más tarde había de ser su mejor amigo y su más ferviente admirador, a quien tendría que recurrir en muchas ocasiones, y quien siempre tuvo abierto su corazón y su bolsillo para el sublime creador del drama lírico.

FRANCISCO VERA

DIMISION DE UN GOBIERNO MOTINES EN TOKIO

Asaltos y cargas. TOKIO. El día de ayer ha sido trágico en Tokio. Los motines veníanse incubando desde que comenzó la lucha entre el Gobierno del Príncipe Katsura y la mayoría del Parlamento.

Hace cinco días, después que ésta aprobó un voto de censura contra el Ministerio, el Mikado firmó un decreto suspendiendo las sesiones de las Cámaras por cinco días.

Ayer, el Parlamento debía ser abierto de nuevo. Pero el Príncipe Katsura, temiendo a la oposición, logró que el Soberano firmara un decreto suspendiendo las sesiones sine die.

La noticia de este verdadero golpe de Estado circuló como el rayo y produjo en todo Tokio enorme indignación. Más de cien mil personas se encaminaron al Parlamento.

Le encontraron cerrado y rodeado de más de seis mil policías. Estos cargaron sobre la muchedumbre a sablazos y lograron alejarla de allí.

Pero entonces, grupos nutridísimos de manifestantes dedicaronse a recorrer la ciudad. Varios de ellos asaltaron y quemaron las Redacciones de cinco diarios ministeriales.

Las imprentas de los mismos quedaron completamente destruidas. Las máquinas fueron rotas a martillazos. Los tipos desparramados por las calles.

Las bobinas de papel, quemadas, así como los ejemplares que tenían los vendedores. En los alrededores de la Redacción del diario órgano personal del Príncipe Katsura hubo una verdadera batalla.

Varios redactores se armaron de sables y, saliendo a la calle, acometieron a las turbas a sablazo limpio. Otros, desde las ventanas, les ayudaron haciendo fuego con carabinas y revólvers.

La multitud contestaba a pedrada limpia. Al fin los que habían salido y los que estaban dentro, abrumados por el número, evacuaron la Redacción. Esta fué también saqueada y destruida.

¡QUE BUENOS SOMOS!

LA INMORALIDAD DEL INQUILINATO

—Hace tiempo que no escribe usted artículos, señor Taf. —Mucho tiempo, amigo lector. Tengo innumerables motivos para no escribir. Entre ellos el temor de que se me vaya la pluma y de una nota discordante en este poético ambiente de paz que respiramos.

Como yo no veo así las cosas, me callo, o me cuento a mí mismo lo que pienso de un país donde políticos fracasados ascienden; en un país donde los periódicos pueden decir, sin que sean rectificadas, lo que hace días dijo El Radical de los tahoneros y los tenientes de alcalde con motivo del peso y del precio a que se vende el pan; en un país donde las obras de la Gran Vía, que deben terminarse en primeros de abril, no están ni siquiera comenzadas; en un país donde no se levanta la gente, en imponentísima protesta contra enormidades administrativas y abusos municipales que irritan al más pacífico.

Yo no quiero hablar de esas cosas—y no hablando de ellas no quiero escribir—porque hace dos días estuve en el cementerio del Este, y en un espacio de tiempo de veinte minutos exactos, vi desfilar veinticuatro entierros, y antes de aquella hora—cinco de la tarde—habían entrado veinticinco más; porque hace cuatro días conté, en estas mismas columnas, ochenta y tres defunciones.

Ante ese desfile macabro, yo recordaba las calles convertidas en pocilgas, abarrotadas de basuras y llenas de baches; pasaban por mi memoria los mercados apestosos, inmundos, con tablas podridas, con depósitos de microbios, como los de las plazuelas de San Miguel, San Idefonso y el Carmen; pensaba en que los panecillos tienen 400 gramos; en que se expendían verduras que han recibido durante una noche las salubérrimas emanaciones de muchos cuerpos aglomerados en un cuchitril; en que la carne continúa pagando derechos de Consumos é impuestos de pesas y medidas; en que el agua del Lozoya, después de un cultivo en el Laboratorio Municipal, nos revela todo un mundo de asquerosos bicharracons, sin que eso se le cuente al público; en que los traperos van dejando de venir a Madrid porque el Ayuntamiento les cobra tres duros mensuales de impuestos, con lo cual se consigue que las basuras aparezcan en montones a las ocho de la mañana en las calles más céntricas; pensaba, en fin, en todas esas gabelas que el Municipio ha echado sobre nuestros pobres hombros para no proporcionarnos ni calles limpias, ni ambiente puro, ni alimentación higiénica, ni pisos transitables, ni servicio alguno de los que en todos los pueblos organizados de la tierra constituyen el abecé de la Administración municipal.

¿Cómo no ha de morir la gente? ¿Cómo es posible que en un pueblo así no sean sepultadas a diario 60, 70, 80 personas? No mueran más, porque Dios es bueno y protege a los débiles, y proporciona en la tierra una parte de la bienaventuranza que corresponde a los que sufren hambre y sed y a los que padecen persecuciones. ¡Que sí no...!

Bueno está que no hablemos de política ó que hablemos según nos va en ella, porque eso, al fin y a la postre, no afecta a la salud, por lo menos física. Pero aquí estamos confundiendo lastimosamente la política y la administración, y los periódicos hacen mal, rematadamente mal, en no hacer un estudio amplio y sincero, razonado y firme, sin violencias, pero con verdades, de la Administración municipal.

Con el silencio nos engañamos a nosotros mismos. La vida se encarece más cada día, la mortalidad aumenta de un modo que asusta, la atmósfera de Madrid es a cada hora más irrespirable. Y los señores ediles, ó se disputan jirones de preponderancia política, ó hablan sólo para pedir al vecindario nuevos sacrificios.

Se da el caso estupendo de que el vecindario no sepa cómo se invierte en Madrid el presupuesto municipal, y debemos decirlo para que no extrañe nadie que la mortalidad aumente y que el malestar se haga cada día más ostensible.

El presupuesto municipal de gastos es de 33 millones de pesetas. De ellos se invierten 10 MILLONES EN PERSONAL!! y 14 ó 15 millones en amortización de Deuda.

Quedan escasamente ocho ó nueve millones para las verdaderas necesidades del pueblo de Madrid; para las que verdaderamente le interesan. ¡Y todavía nos asombramos de que la capital de España sea una deficiente parodia de los aduares marroquíes!

Por eso que lo es, el vecindario se niega, con razón, a pagar los arbitrios municipales, y muy especialmente el de inquilinato, uno de los más inmorales, injustos y vejatorios de cuantos se han establecido en España.

Yo soy uno de los muchos que no lo pagan, que no pueden pagarlo y que sólo lo pagarán por la violencia. Lo digo para que el Sr. Ruiz Jiménez no se tome la molestia de averiguar si figuro en la lista de los 30.000 morosos contra los cuales expide diariamente mandamiento de embargo.

—¿Y por qué no paga usted el impuesto?—preguntará el lector. —Pues verá usted las razones.

Primera.—Porque desde el infortunado señor Canalejas hasta el último de los concejales, pasando antes por el actual Presidente del Consejo y por los ministros de Hacienda, todos han convenido en que el impuesto, tal como estaba implantado en el año anterior, era una enormidad irritante, una injusta explotación.

Segunda.—Porque el Sr. Ruiz Jiménez, aunque luego no haya tenido valor para abandonar el cargo, como corresponde a persona que ve atropelladas sus ideas, declaró al hacerse cargo de la Alcaldía que él era en absoluto contrario al arbitrio.

Tercera.—Porque a pesar de declararse que el impuesto era injusto y que era una desvergüenza cobrarlo sin que en él estuvieran comprendidos todos los habitantes de Madrid para que la carga fuese llevadera, este año, no sólo no han disminuido las exenciones, sino que han aumentado.

Cuarta.—Porque a mí se me cobró un trimestre y a los pocos días se me presentó la notificación de embargo por el mismo trimestre (conservo ambos documentos), cosa que le ha ocurrido y le sigue ocurriendo a medio Madrid, empezando por algún ex ministro de la Corona, como mi ilustre amigo el Sr. Burrell.

Quinta.—Porque el impuesto de inquilinato, en un Ayuntamiento donde se invierten en personal DIEZ MILLONES DE PESETAS (que podían reducirse a cinco, y aún sobraría personal), sólo ha servido para crear nuevos Negociados y robustecer una burocracia que no podemos, ni debemos, ni necesitamos sostener.

Y sexta.—Porque el arbitrio de inquilinato se está cobrando en Madrid poco menos que con trabuco, a insolencia limpia, atropellando la dignidad de los vecinos, aprovechándose de la debilidad y del desamparo de las mujeres y amenazando, en último término, a los morosos, con un escándalo diario, con una diaria sorpresa.

Hoy se está dando el caso en Madrid de que a gente honorabilísima, que por creer injusta la cantidad que se le cobra ó por considerarse incluida en las excepciones se resiste a pagar, le embarguen y le vendan los muebles en pública subasta (dos se han anunciado anteayer); que no se escuchen las reclamaciones de los vecinos; que no haya modo de solventar duda alguna con unos agentes ejecutivos que, al creerse fuertes por el calor que les presta el alcalde, se han erigido poco menos que en amos de la propiedad.

El impuesto de inquilinato, abusivo y escandaloso, sólo se cobra a la infeliz clase media, que no puede ni sabe defenderse, y que, cada día más esquilmada y con menores ingresos, da un mayor contingente a la mortalidad de este pobre Madrid en abandono, entregado a todas las pasiones y a todas las miserias de la política y de lo que no es la política.

Lo menos que podemos hacer quienes no negamos a pagar ese arbitrio voluntariamente, es justificar, no nuestra actitud, sino la de los miles de infelices que, acorralados, ofendidos, perseguidos, vejados, se ven en la obligación de contribuir a unos gastos—10 millones para burocracia y 14 millones para deudas—que ningún beneficio reportan.

Ni siquiera el triste beneficio de prolongar la vida en estos muladares de Madrid. Y como de esa inmoralidad del inquilinato y de otras inmoralidades parecidas, hay mucho que decir, estudiándolas por dentro, ya se verá si hay quien ayude.

TAF.

Y LUEGO DIRAN... Atacan el coche en pleno camino

Tiroteo y heridos. PARIS. Despachos de Marsella dan cuenta de un suceso escandaloso ocurrido ayer, a las dos y media de la tarde, en plena carretera, a cuatro kilómetros de Gardanne.

De esta localidad, donde están las oficinas centrales de la Compañía de las Minas de Bocas del Ródano, salieron en un coche el empleado Leopoldo Deleuil y el guarda José Bernaudon.

El coche que guiaba el vehículo se llama Batistino Bourrelly. Iban a las minas de «La Felicie», a pagar los jornales, importantes 12.000 francos.

En una de las revueltas que forma, aparecieron inopinadamente cuatro hombres armados de escopetas. Sin decir una palabra, hicieron varias descargas contra los viajeros.

Heridos de bala Deleuil y el cocher, saltaron a tierra. El guarda, que llevaba una carabina, empezó a tirotearse con los facinerosos.

Estos le atacaron, hiriéndole de gravedad en el vientre y en un hombro. No obstante sus heridas, el bravo hombre tuvo fuerzas para coger el saco con el dinero, desenganchar el caballo que tiraba del coche, montar y alejarse al galope en dirección a las minas, distante sólo 500 metros.

Los facinerosos le despidieron con una descarga, que hirió al caballo. Luego, viendo fracasado su plan, desaparecieron en el bosque de pinos.

El estado de los tres heridos es poco satisfactorio.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

Los nuevos oficiales de Correos

Relación de los nuevos oficiales de Correos, con expresión de las oficinas á que han sido destinados:
1. D. Claudio Fernández Peces, á Madrid.
2. D. José Corroto Arias, á Madrid.
3. D. Félix Martiñay Vicente, á Pamplona.

128. D. Alvaro García Pérez, á Coruña.
129. D. Antonio Aguilá, á Antequera.
130. D. José Miguel López, á Salamanca.
131. D. Higinio Bustelo, á Valladolid.

264. D. Fernando Carrascosa, á Tortosa.
265. D. José Vidal Chimbrea, á Teruel.
266. D. Luis Borrás Pérez, á Tarragona.
267. D. Esteban Riza González, á Tortosa.

empréstito, ó allanándose á cobrar por anualidades los dos millones de pesetas que dará el Estado, en cuya forma, según la opinión del acaide, queda suficientemente garantido el trabajo.
De todos modos, si los concursantes exigen la realización del empréstito, sería preciso un acuerdo especial del Ayuntamiento, con arreglo á la ley.

Marrasquino Marie Brizard
Este licor delicioso, universalmente conocido y apreciado, es lo más exquisito que se fabrica en bebidas espirituosas. Debe probarlo.

GRAN MUNDO

Anoche se celebró en la Embajada de Italia una de las elegantes comidas que suelen dar con frecuencia los condes Bonin Longare.
Los comensales eran el Presidente del Consejo de ministros y la condesa de Romanones, el embajador de Alemania y la Princesa Natibor, la duquesa viuda de Sotomayor, el representante de la República Argentina y la bella señora de Wilde, el marqués y la marquesa de Santa Cristina, el subsecretario de Estado y la señora de González Hontoria, el señor y la señora de Potestad (D. Fabricio), el señor y la señora de Alcalá Galiano (D. Juan), la señorita P. de Potestad, el Sr. Lastres, el secretario de la Embajada de Inglaterra señor Rennie, el conde de Bassenitz, el Sr. R. de la Escalera y los secretarios de la Embajada, señores Cambiagio y Aurit.

—El secretario de la Embajada de Rusia y la baronesa de Meyendorff obsequiaron anoche, en el Hotel Ritz, con una espléndida comida al embajador de Rusia, barón de Budbey, á la marquesa del Mérito y á su hija, que han llegado anteayer á la corte, y á algunas personas más.
—Los condes de Stoeckelberg obsequiaron también ayer, en el Hotel Ritz, con un almuerzo á los bizarros aviadores Hersen Linnekogel.

—El día 22 de este mes, por la tarde, el Sr. Wilde, el distinguido y sabio representante de la República Argentina, que, como se sabe, es, desde hace dos años, miembro de la Academia de la Lengua Española, dará una recepción en honor de la docta Corporación, á la cual invitará también una brillante representación de escritores y artistas.
Aquella recepción resultará interesantísima y pocas veces habrán tenido ocasión de reunirse así en tal número en un mismo recinto, hombres de tan relevantes méritos intelectuales.

—La bella ministra argentina señora de Wilde ha invitado á parte de sus relaciones para mañana miércoles por la tarde, celebrándose con ésta la última de sus recepciones del invierno.
—El ministro de Méjico ha arrendado el piso principal del palacio de los duques de Granada, en la Cuesta de Santo Domingo.
Los señores de Icaza permanecerán todavía durante unos meses en el Hotel Ritz, mientras se llevan á cabo las obras que necesitan las reformas de la casa y la instalación de su futura residencia.

—Los señores de Valcarlos y su linda hija, que han pasado una temporada en Madrid, han salido ayer para el Extranjero.

Aquella distinguidísima familia argentina ha sido muy obsequiada durante su estancia en Madrid, á donde ha de regresar en otra época.

—El jueves habrá una comida en la Embajada de Alemania.

—La marquesa viuda de Casa Calderón ha ofrecido á sus amigos su nueva casa de la calle de Serrano, donde acaba de instalarse con sus hijos.

DE ESTADO

El Sr. Navarro Reverter ha recibido hoy la visita de una Comisión, compuesta por el rector de la Universidad Central, presidente de la Academia de la Historia, el de la Real Sociedad Geográfica y el del Centro de Unión Iberoamericana.
Dichos señores manifestaron que tienen la idea de celebrar en Sevilla, con motivo del próximo centenario del descubrimiento del océano Pacífico por Vasco Núñez de Balboa, que corresponde al día 25 de septiembre próximo, un Congreso de Historia y Geografía hispanoamericana y una Exposición de documentos y manuscritos americanos de la época colonial.

El ministro de Estado acogió muy favorablemente la idea y prometió llevar el asunto al próximo Consejo de Ministros que se celebre, poniendo de su parte cuanto sea posible en favor de la realización del mencionado proyecto.

Con referencia á un artículo publicado por D. Tomás Maestre en nuestro querido colega A B C, ha manifestado el subsecretario de Estado que el Raisuli, que actualmente se encuentra en Tánger efectivamente, permanece allí por haber fallecido su madre recientemente en el camino de Arcila á dicha población, á donde se dirige para ponerse en curación.
Siguiendo las prácticas moras, el Raisuli no podrá emprender viaje alguno durante un espacio de tiempo, habiendo encargado preventivamente y provisionalmente del jefato de Arcila, cuyo cargo conserva actualmente, á un hermano suyo, al objeto de demostrar á las kabilas de su jurisdicción su amistad hacia España.

El Raisuli visitó en Tánger á nuestro ministro, marqués de Villavieja.

Infranquidad constante

Cualquier comerciante que reflexione por un momento acerca de lo peligroso que resulta para sus intereses el cajón abierto, procura deshacerlo cuanto antes, por la infranquidad que le reporta.
El cajón abierto no permite ninguna información, y por lo tanto no protege. De aquí el que cada día veamos mayor número de comercios administrados por la Registradora «Nacional». Ahorra dinero, tiempo y disgustos.

Informes gratis. Preciados, 11.

Objetos para regalos

Tiene preciosidades en artículos de joyería, platería y objetos para regalo, última novedad. Carlos Serrano: Alcalá, 14, y calle de las Infantas, 27, la primera en Madrid.

CÁMARA DE COMERCIO

Esta mañana han visitado al señor ministro de Fomento una Comisión de la Cámara de Comercio, compuesta por el presidente, D. Carlos Prast; el secretario general, don José María González, y el vocal Sr. Herce, para entregar al Sr. Villanueva una instancia de dicha Corporación, solicitando, en nombre de numerosos importadores nacionales que la Compañía Transatlántica española, en su línea á Asia, admita carga en el puerto de Aden, en donde hace escala sin recoger mercancía, con grave daño á la industria nacional.
La representación de la Cámara de Comercio de Madrid salió sumamente complacida de su visita al ministro, quien ofreció interesarse eficazmente en la resolución del asunto.

MAHOU CAFE CERVECERIA
Restaurant. Almuerzo, 4 pesetas. Comida, 5. Servicio á la carta. Principe, 27.—Tel. 3.113.

El TE CHAMBARD es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 60 años, contra el estreñimiento, el empucho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

Advertisement for Tisis Pulmonar. Includes a large image of the medicine bottle and text describing its benefits for lung ailments, such as emphysema and tuberculosis, and its recommendation by medical professionals.

LOS PAVIMENTOS Y EL SUBSUELO

Hoy se ha reunido, bajo la presidencia del alcalde, la Comisión de concejales y técnicos que entiende en el asunto relacionado con la reforma del pavimento y del subsuelo de Madrid.
En dicha reunión se han examinado un proyecto de bases, redactadas de conformidad con los técnicos municipales, sin llegar á tomarse acuerdos sobre ellas, pues antes las estudiarán cada uno de los individuos que componen la Comisión, para aprobarlas en una reunión que se celebrará el sábado próximo.
Se ha manifestado el criterio por parte de los reunidos que el concurso debe ser por un plazo de dos ó tres meses, y respecto á la cuestión del empréstito, se ha indicado la conveniencia de ponerlo en alternativa, dejando á los concursantes en libertad de proponer la realización de las obras sobre la base del

AGRADECIMIENTO DE UN EMPLEADO DE CERVECERÍA

Charme, 2 noviembre 1908.—Muy señor mío: Por espacio de tres años consecutivos he trabajado en la Cervecería X...



MICROBIOS destruidos por el Alquitrán-Guyot. El uso del Alquitrán-Guyot a todas las comidas, y a la dosis de una cucharada cafetera por cada vaso de agua...

Compañía Madrileña de Urbanización

FUNDADORA DE LA CIUDAD LINEAL (1894)

Ingresos de explotación; terrenos, construcciones, vías férreas, aguas, electricidad y negocios auxiliares en 1908... Se han devuelto a la casa Urquijo y Compañía pesetas 50.000.

SUSCRIPCIÓN DE VALORES DE LA COMPAÑÍA OBLIGACIONES HIPOTECARIAS 6 POR 100

De 1 a 25 Obligaciones, a 488 pesetas; de 26 a 50, a 480; de 51 a 100, a 475; de 101 a 200, a 470; de 201 a 400, a 465; y de 401 en adelante, a 460.

Banqueros de la Sociedad: SEÑORES URQUIJO Y COMPAÑÍA

Pedir más detalles a las Oficinas: LAGASCA, 6, bajo, de 9 a 12. CIUDAD LINEAL, de 2 a 7 Apartado de Correos 411.—MADRID

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8

MADRID

REGALA a todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH.

Sus Servicios de Turismo y Viajes

INDICAN GRATUITAMENTE los mejores itinerarios, los mejores horarios de trenes, los mejores hoteles, los billetes más económicos.

FACILITAN los viajes a todas partes del mundo en condiciones ventajosas.

ORGANIZAN grandes excursiones anuales.

Dirigirse a los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 8.—Madrid.

Table with columns: Precios de suscripción (Mes, Trim, Sem, Año) and rows: Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía.

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

Por qué es tan apreciado



Malte Kneipp.

nuestro Malte Kneipp? Porque es una bebida sana, de gusto excelente y muy económica. Esta bebida, que es consumida por miles y miles de personas...

¡Ahí está la salud!

AGUAS PURGANTES DE COSLADA 'LA MARAVILLA' D. Santiago Ramón y Cajal. Análisis por el sabio doctor.

AL PUBLICO Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9. Compra por todo su valor.

ESLAVA JOYERO vendiendo alhajas, oro, plata, perlas, etc.

CONTRA EL Dolor de Cabeza y Neuralgias CALMARINA.

SE HACEN Y COMPONEN medias, COLEGIATA, 5, 2.

LA SEÑORA Doña Canuta Lapietra de Cabello. Ha fallecido el día 11 de febrero de 1913.

Pompas Fúnebres.—Almirante, 3.

¿A QUÉ ES DEBIDO EL ÉXITO DEL CHOCOLATE FINO JUNCOSA? A QUE ES GARANTIDO PURO.

ASMA ESCO. ENVIÓ GRATUITO DE MUESTRAS.

ORO Y PLATA Alhajas, Brillantes y Perlas.

El Hórreo. La mejor sidra Champagne.

DOLOR DE CABEZA Hemicranina.

EXTREMADURA. Se arrienda a pasto y labor.

LA SEÑORITA Angela Blanco y Toledo HA FALLECIDO EL DÍA 11 DE FEBRERO DE 1913.

KEFIR. Leche fermentada del Cáucaso. Recomendada por los mejores clínicos del mundo.

PASTILLAS PECTORALES G. F. MERINO & HIJO.

LA SEÑORA D.ª María del Carmen Rodríguez de Puig DE PUIG FALLECIÓ EL DÍA 26 DE ENERO DE 1913.

LA SEÑORA D.ª María del Carmen Rodríguez de Puig DE PUIG FALLECIÓ EL DÍA 26 DE ENERO DE 1913.

CUARTO ANIVERSARIO CARLOS CORTEZO Y COLLANTES QUE MURIÓ EN TERUEL EL 12 DE FEBRERO DE 1909.

GRAN FÁBRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA. Capital: 750.000 ptas.

WEN JARRAS!! y jarras, cafeteras y cafeterías, inimitable variedad.

GANGA. En 16.000 ptas. se vende un automóvil 15-20 HP.

DINERO. Con reserva a sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento.

SUBASTA VOLUNTARIA. En la notaría de D. Antonio Turón, Valdeleñas, a duplicado, a las doce del día 15 de febrero corriente.

Hijos de A. CANOSA. Antigua y Única Casa.

Debilidad sexual. (Mal llamada Impotencia por algunos explotadores).

GRAN FÁBRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA. Capital: 750.000 ptas.

PRECIOS. 600 kilos de yeso negro torriente...

CATARATAS. Se curan sin operación y sin esperar a que maduren.

EL SEÑOR D. Ramón de Camponar y Camposorio DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA FALLECIÓ EL 12 DE FEBRERO DE 1901.

D.ª Guillermina O'Gorman EL 20 DE NOVIEMBRE DE 1890. Sus sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos les encomienden a Dios.

PRESEVAOS CURAOS

los Constipados, Males de Garganta, Irritaciones, Ronqueras, Laringitis, Corizas, Bronquitis, Catarros, Asma, etc.

PRESEVAOS, CURAOS LAS ENFERMEDADES DE LAS VIAS RESPIRATORIAS

con el empleo de las

PASTILLAS VALDA

A BASE DE EXTRACTOS DE PLANTAS ANTISEPTICAS

Remedio, único por su composición y lo rápido de sus efectos, que

OBRA MARAVILLOSAMENTE POR INHALACION, Y POR ABSORCIÓN

sobre todas las Mucosas de las Vias Respiratorias

Las **PASTILLAS VALDA** concentran, en un reducido volumen, productos antisépticos y balsámicos de extraordinaria eficacia. Compuestas de extractos de plantas de maravilloso poder, constituyen el medicamento ideal para prevenir y curar las enfermedades de las Vias Respiratorias. Al disolverse en la boca, las **PASTILLAS VALDA** forman con la saliva un gargarismo de agradable sabor. En el espacio de algunos segundos, sus principios volátiles penetran hasta las más pequeñas ramificaciones de las Vias Respiratorias y todo lo recorren; **Laringe, Tráquea, Bronquios, Pulmones**. Nada escapa a su acción benéfica: bañan todos los tejidos con sus esencias: impregnan todas las mucosas con sus bálsamos, y realizan la más completa y perfecta antiseptia. Con las **PASTILLAS VALDA** desaparece instantáneamente la comezón ó picor enervante que acompaña casi siempre á los males de garganta y á ciertos constipados: cálmase en seguida y desaparece la carraspera y cesa la tos, atenuándose la expectoración... Las mucosas, antes entumecidas, recobran su aspecto normal, y los gérmenes, los microbios que se habían desarrollado, perecen en un ambiente tan impropio é inadecuado á su cultivo.

¡ Ah ! ¡ Cómo se economizan tiempo y disgustos ! ¡ Qué de catástrofes se evitan con el empleo de este maravilloso producto !

Las PASTILLAS VALDA preservan

Con ellas quedan excluidos los *males de Garganta*, las *Laringitis*, los *Constipados*, la *Grippe (Influenza)*: ponen además al organismo en un estado de resistencia especial. Con ellas ya no hay miedo al contagio: basta emplearlas para quedar inmunizado. Si tiene V. que salir de casa en tiempo de frío y humedad y teme V. por su Laringe ó por sus delicados pulmones, póngase en la boca una **PASTILLA VALDA**, déjela disolverse en la misma, y ya no hay que tener miedo ninguno á las inclemencias del aire. Si se declara una epidemia, si tiene V. que entrar en el cuarto de un enfermo, si por razón de su profesión ó por otra causa tiene V. que respirar el aire de un lugar malsano ó polvoriento, en las estaciones, coches de plaza, teatros, bazares, etc., acuda V. á las **PASTILLAS VALDA**, y sin peligro ninguno podrá V. afrontar los millones de bacterias que hormiguean al rededor de V.

Las PASTILLAS VALDA curan

La *inflamación de la boca* y hacen desaparecer la fetidez del aliento. Tomadas por la mañana y después de cada comida, constituyen el mejor enjuague para asegurar la antiseptia de la boca y dentadura: á este objeto las emplean los fumadores. Las **PASTILLAS VALDA** combaten también con el mayor éxito las enfermedades de la *faringe*: *afecciones de la garganta, anginas, inflamación de la amígdalas*. Las *Enfermedades de la laringe*; las *Laringitis agudas ó crónicas* son afecciones contra las que las **PASTILLAS VALDA** hacen verdaderos milagros. Los *Oradores, Predicadores y Cantores* tienen en la **PASTILLA VALDA** un precioso auxiliar. Con ella desaparece la inflamación de las mucosas y el cansancio de las cuerdas vocales.

No existe mejor específico que éste, contra la ronquera

Las enfermedades de los bronquios: *Bronquitis agudas ó crónicas (Influenza), Dilatación de los Bronquios*, hallan en el tratamiento por medio de las **PASTILLAS VALDA** un alivio inmediato.

Los productos sumamente volátiles que las componen, saturan en un instante, con su esencia, el aire que se respira; en un momento sanean las mucosas con las que se ponen en contacto; en un momento penetran en los millares de alvéolos en los que se operan los cambios gaseosos, y en todos ellos, sus principios sedativos y antisépticos obran verdaderas metamorfosis.

Desde la *Coriza* (que es el periodo más benigno de la tuberculosis) hasta el último periodo de la misma, las **PASTILLAS VALDA** tienen aplicación y procuran la curación ó el alivio. Contra la *Tos*, contra la *sofocación*, para facilitar la expectoración, para cicatrizar las lesiones, para aseptizar las mucosas, para impedir la invasión microbiana, para inmunizar el arbol aeriano, para curarlo si está enfermo, ningún remedio puede compararse á las **PASTILLAS VALDA**.

Las **PASTILLAS VALDA** deben su soberana eficacia á sus productos antisépticos sumamente volátiles: Con ellas, la antiseptia de las Vias respiratorias, imposible de obtener con los otros medicamentos, es un juego; en un segundo se verifica la operación, y á los principios balsámicos y curativos no les queda otra misión que la de acabar la transformación.

Las **PASTILLAS VALDA**, á pesar de su gran fuerza, son absolutamente inofensivas. Pueden tomarlas todos; niños, ancianos, enfermos ó sanos y aun los más debilitados. Puede hacerse de ellas prolongado uso, pues no producen sino buenos resultados.

No perturban las funciones del estómago, cosa muy digna de tenerse en cuenta en todas las enfermedades. Al contrario, restablecen y mantienen el equilibrio de estas funciones.

UNA CAJA DE "VALDA" EN EL BOLSILLO

es la INMUNIDAD para nuestros pulmones, la SEGURIDAD para nuestro organismo y una PATENTE DE LARGA VIDA

OBSERVACION MUY IMPORTANTE

No aceptar otros productos que os propongan, so pretexto de que no se tiene este, ó de que son mejores. ¡ Ojo con las falsificaciones ! Los buenos remedios son los que se imitan

Exíjanse siempre las VERDADERAS PASTILLAS VALDA, que sólo se venden en cajas de á Ptas 1.50, con el nombre VALDA en la tapa

Desconfiar y rechazar sin miramientos, todo ese cúmulo de pastillas que están en venta en los establecimientos y cuyos nombres consueñan con el de VALDA; imitaciones groseras, cuando no perjudiciales, de este inimitable producto. Tengase presente que jamás, ni bajo pretexto alguno, hay farmacia que venda las PASTILLAS VALDA al detalle. Las pastillas que se ofrecen al comprador á peso, no son más que malas falsificaciones de nuestro producto.

AGENTES GENERALES: **VICENTE FERRER Y C^{IA}**, BARCELONA
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS; á Ptas. 1.50 la CAJA.

1000001
Mars 1904
Reservados todos los derechos